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            午前９時３０分 開会 

○宮本会長 おはようございます。 

 令和３年９月農業委員会を開催したいと思います。 

 本日の欠席者、大坂委員、谷川委員、石川委員のほうから欠席の連絡がありましたの

で、本日５名ということで審議をさせていただきたいと思います。 

 本日の署名委員として、野田委員と西山委員にお願いします。 

 では、事務局、議案のほうお願いします。 

○事務局 おはようございます。大変お足元の悪い中、御出席いただきまして誠にありが

とうございます。 

 それでは、９月度の農業委員会の議案を進めさせていただきたいと思います。 

 まず、議案第１号農地転用のための所有権移転の申請が３件ございました。申請は５条

となります。 

 農業委員会受付は、３件とも令和３年９月３日で受付しております。 

 まず、１件目になりますが、所在地は字岩屋●●●●番●、同●●●●番●、●●●●

番●、地目は田、台帳、現況とも田でございます。面積は●●●●番●が４６平方メート

ル、●●●●番●が４３３平方メートル、●●●●番●が５４２平方メートル、合わせて

１，０２１平方メートルでございます。譲渡人は高松市●●●●●●●●番地●、●●●

●様、譲受人は愛媛県松山市●●●●●●●●番地、●●●●様でございます。隣接農地

関係者の同意書も提出されておるところでございます。 

 続けさせてもらいます。 

 ２件目、所在地は字長縄手、番地は●●●●番●、同●●●●番、●●●●番、地目は

田、台帳、現況とも田でございます。面積は●●●●番１が１，５５７平方メートル、●

●●●番が１，０５７平方メートル、●●●●番が１，１０７平方メートルで、合わせて

３，７２１平方メートルでございます。譲渡人は高松市●●●●●●●●番地●、●●●

●様、坂出市●●●●●●●番地●、●●●●様、譲受人は丸亀市●●●●●●●●番地

●、株式会社●●●●●●●代表取締役●●●●様でございます。隣接農地関係者の同意

書も提出されております。 

 この案件ですが、３，０００平米を超える案件でございまして、来週２４日の午後３時

より、香川県農業会議が審査視察で、こちらのほうに立ち寄られるということでお聞きし

ております。また、審査が終わりますと、農業会議月例の常設審議会があり、説明ののち
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委員の皆さんに承認をいただくというふうに伺っておるところでございます。 

 続きまして、３件目、所在地は字岩屋、番地は●●●●●●●番●、地目は田、台帳、

現況とも田でございます。面積は２，００３平方メートルでございます。譲渡人は宇多津

町●●●●●●番地、●●●●様、譲受人は高松市●●●●●●番●●号、●●●●●株

式会社代表取締役●●●●様でございます。本案件は、水利組合も同意しているところで

ございます。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○宮本会長 ３番まで一括説明がありました。隣接同意もいただいているということで、

担当の水利ということで、これは……。 

○事務局 長縄手水利の大坂委員と岩屋水利の谷川委員のほうからも、本日欠席連絡の折

一応、承認しておりますよということで皆さんにお伝えくださいとご伝言をいただいてお

ります。 

○宮本会長 ありがとうございます。 

 今、事務局のほうから報告がありましたように、地元水利の同意は得ております。３件

とも得ておるということであります。 

 まず、地図のほうを皆さん確認していただきたいのですが、岩屋の人は、分かりますか

ね、３枚地図ありますけども。岩屋のところの地図と、ちょうど坂出食品の東側ですか

ね。番号２のオークラハウスのところは、番場橋のところの西側です。最後のところが、

岩屋のこれもずっと周囲に家が建っているところで、これは隣接同意の必要性がないとい

うことです。 

 ３件一括なのですが、何か質問、意見等ありますか。 

 どうぞ、西山委員。 

○西山委員 １番は、これ何か開発の、どのような形態とか、そういうような情報を教え

てもらっても問題ないですか。何かアパートか何か。 

○事務局 １番につきましては、●●●建託が共同住宅を建てられる予定でございます。

ほか２件は分譲ということで。 

○西山委員 あとは、それぞれ分譲ですね。 

○事務局 はい。 

○宮本会長 ほかにありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○宮本会長 そうしたら、異議なしということでよろしいでしょうか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宮本会長 そうしたら、異議なしということで、許可ということで進めさせていただき

ます。 

 では、議案第２号をお願いします。 

○事務局 一応、御案内をさせていただいとる案件につきまして、２か月連続でアンケー

ト調査の結果の集計ということで、皆様方に御案内をさせていただいておるところではご

ざいますが、先般、８月の農業委員会の折に、事務局長のほうが一応これを取りまとめし

ておりまして、会長さんのほうにはその旨こういう形で行こうと思うのだけどということ

で、こちらのほうから打診をさせていただいていたのですが、大変申し訳ございません。

本日、それを皆さんにお諮りする予定で進めていましたが、議会等々により、少し業務が

混み合っており、データの集計が正確にできてなく皆様方に大変申し訳なく思っておりま

す。近日中、まずは会長さんのほうにその旨を諮って見ていただいて、それを各委員さん

のほうに郵送させていただく予定にしているところでございます。このあたりをご了承い

ただけたらというふうに思っております。申し訳ございません。 

○宮本会長 分かりました。先月８月の委員会の後に事務局長のほうから、こういう今ま

とめの書面を作成中ですというのを見せていただきました。私のほうは、私それをいただ

いて、今月の委員会に間に合うように、私なりのコメントというか、ちょっと指示をさせ

ていただいて、本日皆様のほうに提示させていただく予定でしたが、諸般の事情でこうい

うことになりました。 

 つきましては、１０月の委員会のときに、それを皆様お手元に郵送しておきますので内

容の確認と、それともう一つ、委員会としての、アンケートにいろいろと自由記述もあり

ますし、皆様の意見をいろいろ書いておられます。これは、あくまでもアンケート、実情

を農業委員会に提示したというふうに私受け取っています。それを踏まえて、委員会とし

て対策、もしくはこういう方向で進めていこう、あるいはこういうことをしたらどうだろ

うかというような、委員会としての対応のまとめもやりたいと思います。アンケートに対

しての内容確認、すなわち皆さんの意見を書いていただく。そしてもう一つは、農業委員

会としてのこのアンケートに対する対応策といいますか、考え方、あるいは今後どうする

かというふうな意見を取りまとめたいと思いますので、近日中に事務局のほうからＡ４サ

イズで小冊子という形になろうかと思いますが、それを各委員全員にお送りします。それ
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を、今言いました２つの項目を確認していただいて、１０月の委員会で最終取りまとめと

いう形に図っていきたいと思います。 

 たまたま今日３人の委員も欠席ということで、本来は少しでもまとめをやりたかったの

ですが、そういう２つの事情が重なりましたので、本日は、アンケートの進行ということ

はやめときます。後日、事務局いつか分かりませんが、近々に送っていただいて、今言い

ました趣旨を表紙にでも書いていただいて、１０月の委員会で皆様の意見を取りまとめた

いと。それで、最後の取りまとめということにしたいと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

 １０月、万が一何かの事情で出られない場合は、事務局のほうへ口頭でも書面でも結構

です。こういうことと考えていますというようなものを提出していただければありがたい

なあというふうに考えておりますので、よろしくお願いします。 

 何か御意見ありましたら。よろしいですか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○宮本会長 分かりました。そうしたら、本来アンケートのほうの議案をやりたかったの

ですが、こういう事情なので。 

 あと、委員のほうから何かありましたら。ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○宮本会長 そうしたら、短時間になってしまったのですが……。 

○事務局 １点だけ会長よろしいでしょうか。 

○宮本会長 どうぞ、事務局。 

○事務局 台風１４号が、今現在こちらのほうへ向かって上陸するということで情報が入

っております。本日、高潮の関連で場合によると川の増水が考えられます。本日、たまた

ま農業委員会開催ということでしたので、大束川関係の水門等につきましては、５時以降

になると思いますが、明るいうちに閉めさせていただき、大束川から田のほうには水が入

らないように、準備させていただこうと思います。ご了承ください。よろしくお願いいた

します。２つ水門があったと思うので、両方ともに閉めさせていただきます。以上です。 

○宮本会長 ほかありませんか。よろしいですか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○宮本会長 そうしたら、閉会とします。御苦労さんでございました。 

            午前９時５２分 閉会 


